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2.0 - 2.1 

 

AB1
����������  = �3*cos30°-2

3
� = �0,6

3
�    

 

AB2
����������  = �3*cos90°-2

3
� = �-2

3
�    

 



AB3
����������  = �3*cos150°-2

3
� = �-4,6

3
�    

 

AC1
����������  = �2*cos30°-3

sin² 30°
� = �-1,27

0,25
�    

 

AC2
����������  = �2*cos90°-3

sin² 90°
� = �-3

1
�    

 

AC3
����������  = �2*cos150°-3

sin² 150°
� = �-4,73

0,25
�    

 

 

 
 

2.2 

 

Im Dreieck ADB1 gilt: 

 
AD = xAB1 = 0,6 

 

DB1 = yAB1 = 3 
  

              DB1       3 
tan α' = ------ = ---- = 5 --> α' = 78,69° 

               AD      0,6  
 

Im Dreieck AEC1 gilt: 
 



AE = |xAC1| = 1,27 
 

EC1 = yAC1 = 0,25 
 

                EC1      0,25 
tan α'' = ------ = ------ = 0,1969 --> α'' = 11,14° 

               AE       1,27  

 
α = 180° - α' - α'' = 180° - 78,69° - 11,14° = 90,17° 

 
2.3 

 

OC�������� = OA�������+ AC������� = �2
1

� + �2cosφ-3 

sin²φ
� = �2cosφ-1

1+ sin²φ
�    

 

2.4 

 

Die x-Koordinate von C entspricht der x'-Koordinate von p: 
 

x' = 2 * cos φ - 1 |+1 
 

x' + 1 = 2 * cos φ | :2 
 

             x' + 1  
cos φ = ------- 

                2  
 

In die y-Koordinate von C eingesetzt: 

 
                                                                   x' + 1  

y' = 1 + sin² φ = 1 + (1 - cos² φ) = 1 + 1 - (--------)² 
                                                                      2    

             x'² + 2x' + 1  
y' = 1 + --------------- = 2 - 0,25 * (x'² + 2x' + 1) 

                   4  
 

y' = 2 - 0,25x'² - 0,5x' - 0,25 
 

y' = - 0,25x'² - 0,5x' + 1,75 

 

2.5 

 

C4 auf der y-Achse bedeutet x = 0 

 
2 * cos φ - 1 = 0 |+1 

 
2 * cos φ = 1 |:2 

 
cos φ = 0,5 --> φ = 60° 



 
C4(0| 1 + sin² 60° = 1,75) 

 
C4(0|1,75) 

 

2.6 

 

Ist BC die Hypotenuse, dann müssen die Vektoren AB und AC senkrecht 
aufeinander stehen. 

 

AB������� * AC������� = 0   

 

�3cosφ

3
� * �2cosφ-3

sin2φ
� =0   

 
(3 * cos φ - 2) * (2 * cos φ - 3) + 3 * sin² φ = 0 

 
6 * cos² φ - 13 * cos φ + 6 + 3 * (1 - cos² φ) = 0 

 
6 * cos² φ - 13 * cos φ + 6 + 3 - 3 * cos² φ = 0 

 

3 * cos² φ - 13 * cos φ + 9 = 0 
 

A,B,C - Formel: 
 

A = 3, B = - 13, C = 9 
 

               - (-13) ± �(-13)
2
-4*3*9       13 ± √61   

cos φ1,2 = ---------------------------- = ------------- 
                               2 * 3                         6 

 

                 13 ± 7,81      
cos φ1,2 = ------------- 

                        6   
 

cos φ1 = 3,47 > 1, keine Lösung 
 

cos φ2 = 0,865 --> φ2 = 30,12° (oder 360° - 30,12° = 329,88°) 
 


